

কে হবেন গলসি ১নং ব্লক সভাপতি, জল্পনা তুঙ্গে



পরেণ পাল



জনান চ্যাটার্জী



জাকির হোসেন



কাশীনাথ চ্যাটার্জী

নিম্ন স্ববদানতা, কাঁকসা : গলসি ১নং ব্লকে শাসকদল তুণ্ডুলের ভিতরে চরম গোষ্ঠীতন্ত্র। গোষ্ঠীতন্ত্রকে কড়া হাতে দমন করে পঞ্চায়েত নির্বাচনে যাওয়ার পূর্বে জেলা নেতারা চাইছেন গলসি ১নং ব্লক ব্রুক সভাপতি নিয়োগ করতে তাই তারা নেমেছেন কোমর বেঁধে। গলসি ১নং ব্লকে এই মুহুর্তে বেশ কয়েকটি গোষ্ঠী রয়েছে। তবে প্রধান দুই গোষ্ঠী হল পূর্ব বর্ধমান জেলা পরিষদের চেফ কমিশনার পরেণ পাল। অন্য গোষ্ঠী পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি জনান চট্টোপাধ্যায়ের গোষ্ঠী। জনান চট্টোপাধ্যায়ের গোষ্ঠী বলা হলেও পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি জনান

নিয়োগ পাল ১নং ব্লকে যুদ্ধমার কাণ্ড ঘটে যায়। পরেণ পাল গোষ্ঠী এবং জনান চট্টোপাধ্যায় গোষ্ঠীর মধ্যে বোমাবাজির মতো ঘটনা ঘটে। সংঘর্ষে ১৮ জন হেফজার হয় সেই সময়। বর্তমান অমর্ত্য মল্লয় ঘটক নিজে লুপ্তিয়ে জনান চট্টোপাধ্যায়কে পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি মনোনীত করেন। আবার সেই একই পরিস্থিতি ঘটতে চলছে বলে জননা তুণ্ডুলের অন্দরে। কারণ ব্রুক সভাপতির পদে লড়াই সেই কাশীনাথ চট্টোপাধ্যায় এবং জনান চট্টোপাধ্যায়ের মধ্যে। তবে এই দুই নেতা ছাড়াও ব্রুক সভাপতির লড়াইয়ে যাদের নাম উঠে আসছে তারা হলেন জাকির



দুর্গাপুরের প্রতাপপুর পঞ্চায়েতের বড়ঘড়িয়াতে কলিম ও তাল বর্গা পরিষ্কৃতিকরণ কেন্দ্রে এবং কলিম বর্গা সংগ্রহ ভান।

আন্তর্জাতিক খ্যাত নবদ্বীপের রাসযাত্রা নিয়ে নবদ্বীপ থানার প্রশাসনিক সভা

নিম্ন স্ববদানতা, নবদ্বীপ : রবিবার চেতনা ভূমি নবদ্বীপ গায়ে রাসযাত্রা নিয়ে প্রশাসনিক সভা অনুষ্ঠিত হল নবদ্বীপ থানায়। প্রশাসনিক সভায় উপস্থিত ছিলেন নবদ্বীপ থানার ভারপ্রাপ্ত আধিকারিক সুবীর কুমার পাল, স্থানীয় বিধায়ক পুণ্ডরীক সাহা, নবদ্বীপ পুরসভার চেয়ারম্যান বিমল কৃষ্ণ সাহা, স্থানীয় কাউন্সিলাররা। নবদ্বীপ পুর আধিকারিক সুবীর কুমার পাল উদ্বোধন করেন। নবদ্বীপ পুরসভার চেয়ারম্যান বিমল কৃষ্ণ সাহা বলেন, এই রাসযাত্রার কার্নিভাল করা হবে। এর জন্য শহরের বাইরে কিছু পুজো কমিটিকেই

কলিম ভালে অংশগ্রহণ করার জন্য আমরা নির্বাচিত করব। জানা গিয়েছে যে, নবদ্বীপ শহর ও তার সংলগ্ন এলাকায় ৪০০টি রাস কমিটি পরিচালিত উৎসব অনুষ্ঠিত হয়। এই রাসকে কেন্দ্র করে বেশ-বেশে থেকে লক্ষ লক্ষ ভক্তের সমাগম ঘটে। এই রাস উৎসবকে শান্তিতে সম্পূর্ণ করার জন্য সরকারের কাছে আবেদন জানান নবদ্বীপ থানার ভারপ্রাপ্ত আধিকারিক সুবীর কুমার পাল। তিনি পুজো কমিটির সকল সদস্যদের কাছে আবেদন জানান যে, এই উৎসব আশ্রয় মানুসের কাছে যেমন গুরুত্বপূর্ণ তেমনি দেশবিশেষ থেকে আসা

লক্ষ লক্ষ মানুষের কাছেও সমান গুরুত্বপূর্ণ। তাই সকলকে লক্ষা রাখতে হবে, রাসযাত্রায় যেন কোনরকম শান্তি ব্যস্ত না হয়। মদের বিরুদ্ধে কড়া ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে এমনটাই তিনি জানিয়ে দিয়েছেন। রাসযাত্রায় মানুসের বড় আকর্ষণ রাসগরিকরা। পুরসভার পক্ষ থেকে বাস্তব শিথির বহিরাগতদের জন্য থাকবে বর্ধমান জেলা আয়র ফেরিঘাট, সড়ক সেরিঘাট, বাসায় সেরিঘাটে ফলা নিরাপত্তা ব্যবস্থা রাখা থাকবে। তাই এই রাসযাত্রাকে মানুসের কাছ থেকে এড়িয়ে দিতে হবে। নবদ্বীপ পুরসভার সভাপতি

সামনেই পঞ্চায়েত নির্বাচন, দুর্দিনের সময় যেসব কর্মী ছিলেন তাদের কাছে টেনে নিতে হবে : স্বপন দেবনাথ

নিম্ন স্ববদানতা, বর্ধমান : রবিবার ছিল ছুটির দিন। কিন্তু তুণ্ডুল বাবা করে আসছেন তাদের এ দিন ছুটি সেই রবিবার সকাল থেকে রাত পর্যন্ত পূর্ব বর্ধমান জেলার বিভিন্ন ব্লকে ছুটে বেড়াবেন রাজ্যের মন্ত্রী স্বপন দেবনাথ। তিনি এদিন কালনা ১ নং ব্লকের এলীমাম, পুর্নছড়ী ১ নং ব্লকের সমগ্রপ্রভ তীত কাপড় হাতে তুণ্ডুল মহিলা কলেজের উদ্যোগে বিজয়া সন্মিলনী উপলক্ষে এক সফলমন্ডনে যোগ দেন। সম্মুখভাগে বীর কাপড় হাতে এই বিজয়া সফলমন্ডনে রাষ্ট্রের মন্ত্রী বা স্বামী বিধায়ক স্বপন দেবনাথ ছাড়াও উপস্থিত ছিলেন তুণ্ডুল মহিলা কলেজের ব্রুক স্ত্রাসনেত্রী আরতি বান, রিতা প্রামাণিক, নিতু রায়, পরিমল দেবনাথ, দিলীপ মলিক প্রমুখরা। তুণ্ডুল মহিলা কলেজের উদ্যোগে ও সাংগঠনিক সম্মেলনে বক্তব্য রাখতে গিয়ে রাজ্যের মন্ত্রী ও তুণ্ডুল কলেজের প্রিন্সিপাল সত্যপতি গ্রামীণ স্বপন দেবনাথ বলেন যে, দুর্দিনে যে সময় কলী-সমর্থকরা আসছেন তাদের আশ্রয় দেবে আসছেন তাদের কাছে টেনে নিতে হবে। মানুষকে বাস দিয়ে পঞ্চায়েত মনল করার কথা ভাববেন না। আমাদের সভাপতি মনো বন্দোপাধ্যায় বলে দিয়েছেন, উন্নয়নকে হাতিয়ার করে মানুষকে ভালোবাসেন ছোটো জিততে হবে। আমাদের সরকার বহু



প্রকল্পের কাজ করেছে। উন্নয়নের কর্মবিহীন চলছে। কল্যাণী প্রকল্প বিশ্বাসের সীলটি পেয়েছে। পূর্ব বর্ধমান জেলা ১০০ দিনের কাজে দেশের সেরা হয়েছে। কেন্দ্রীয় সরকার পুঙ্খনুত্ব স্বপন দেবনাথ একে অপেক্ষা করে বলেন যে, তবুও কিছু কিছু ১০০ দিনের কাজে যুক্ত সুগোষ্ঠীভাঙ্গার পরে অনিশ্চয়তার সাথে যুক্ত হয়ে শুধর অভিযোগ উঠেছে। এই বিষয়গুলোর উপরে স্থানীয় নেতাদের দৃষ্টি আকর্ষণ করার আহ্বান জানান তিনি। মন্ত্রী স্বপন দেবনাথ আরো বলেন, ম্যাটিক, পোস্ট ম্যাটিক স্ফারশিপে জেলার কোটা এখনও পূরণ হয়নি। একই ছবি গীতাঞ্জলি সহ আরো বেশ কিছু প্রকল্পের

মানুষকে বাস দিয়ে যেমন উন্নয়ন হয় না তেমনি কোন ক্ষমতা ধনল করাও যায় না। তাই মানুষকে সরে নিয়েই আমাদের আগামী পঞ্চায়েত নির্বাচনে লড়াই হবে এবং বিরোধীরা পঞ্চায়েত করার আহ্বান জানান তিনি। বক্তব্যের শেষভাগে তিনি বলেন যে, বুধে বুধে যখন, সরকারি থকল কারা কারা আসছেন কারা কারা পাননি এইসব সম্পর্কে খোঁজখবর নিতে তাদের পড়া লাগবে। সেই মাথো সরকারের উন্নয়নকে অন্যভাবে রাখতে আমাদের আশঙ্কিত হবে ওদের কাছে। পূর্ব বর্ধমান জেলায় ২১৫টি গ্রাম পঞ্চায়েত ও ২৩টি পঞ্চায়েত সমিতির নির্বাচন আসছে সামনেই। তাই আর বসে থাকা সময় নেই এবার অভিযানে মেগে পড়তে হবে। মানুষের কাছে যেতে হবে লক্ষ শক্তিশালী কাজে তুলে ধরতে হবে। বর্ধমান শহর, জামালপুর, কেতুমাম, কাটোয়া, মল্লপুকুরি এলাকায় এদিন অভিজান দাসান তুণ্ডুলসহ নেতানমেত্রী শশিবার বর্ধমান শহরের হোলসম্প্রদুতি মঞ্চে ও তুণ্ডুলের বিজয়া সন্মিলনীতে শুভ বক্তব্য রাখেন তুণ্ডুলসহ জেলা পরিষদের সভাপতি দেবু চট্টা, বিধায়ক সুভাষ মতব, বিধায়ক নিমীষ মলিক, উত্তম সেনগুপ্ত, উজ্জ্বল প্রামাণিক সহ আরো অনেকে।

সম্পত্তির বিবাদে দাদা, বৌদি ও বৃদ্ধা মাকে মারধরের অভিযোগ ছেলের বিরুদ্ধে

নিম্ন স্ববদানতা, বর্ধমান : সম্পত্তি নিয়ে বিবাদের জেরে দাদা, বৌদি ও বৃদ্ধা মাকে বেহুড়ক মারধর করার অভিযোগ উঠলে গেলো ছেলের সূশা পাকড়ের বিরুদ্ধে। ঘটনার পর খেয়েছি ডাঙা সুশা। ঘটনটি ঘটেছে পূর্ব বর্ধমানের জামালপুরের দালপুর দাসগাও গ্রামে। স্থানীয়রা আক্রান্ত বৃদ্ধা গীতাঞ্জলি পাকড়, প্রশান্ত পাকড় ও তার স্ত্রী চৈতীকে উদ্ধার করে। গুরুতর জখম বৌদি চৈতী পাকড়ের প্রথম জামালপুর ব্রুক প্রাথমিক স্বাস্থ্যকেন্দ্রে ভর্তি করা হয়। পরে শারীরিক অবস্থার অনতিদূর হলে তাকে বর্ধমান মেডিকেল কলেজে স্থানান্তরিত ও ২৩টি মাসের চিকিৎসা প্রাপ্ত করে

বলে পরিবারে সদস্যরা জানিয়েছে। বিষয়টি নিয়ে শনিবার বিকালে জামালপুর থানায় অভিযোগ দাখল করা হয়েছে। বাড়ির বড়ো ছেলের প্রশান্ত পাকড় বলেন, আমায়ের করলে তাইকে বাবা সম্পত্তি ভাগ করে দিয়ে গেছে। সেই জায়গা খালি পড়ে থাকায় প্রশান্তবুধ সেখানে আতা ও নারকল গাছ বসিয়ে রাখেন। সেই গাছ আতা বনেছিল। পুজোর সময় আমরা স্বপুত্রবাড়ি দিয়েছিলাম। বাড়ি বেয়ে এসে দেখি গাছ থেকে সমস্ত আতা পেড়ে নিয়েছে তার ভাই। প্রশান্ত তার বাবাকে ঘটনার কথা জানায়। এদিকে গুরুত্বার বিবেকে সেই আতা গাছের পালা কাটা দেওয়ায় স্কেন্দ্র করে প্রশান্তবুধের স্ত্রী চৈতীর

সঙ্গে বচসা শুরু হয় দেওর সুশান্তের। হঠাৎ সুশান্ত তার স্ত্রীকে মারধর করে। শশান্ত বাঁচতে বাঁচতে মারধর করতে থাকে। চৈতীর মাথায় আঘাত করলে চৈতী জখম হওয়ায় সেই সময় প্রায় মা গীতাঞ্জলি দেখেও সুশান্ত মারধর করে। তড়িঘড়ি চৈতীকে হুসুমত প্রথম জামালপুর হসপিটালে ভর্তি করা হয়। তার মাথার আঘাত গুরুতর। এদিকে অভিযুক্ত মোহেভাই সুশান্ত পাকড় ঘটনার পর খেয়েছি ডাঙা সুশান্তের সবিস্তার উল্লেখ করে শনিবার আতা গাছের পালা কাটা দেওয়ায় স্কেন্দ্র করে প্রশান্তবুধের স্ত্রী চৈতীর

ফের লুণ্ঠপ্রায় বিরল প্রজাতির কচ্ছপ উদ্ধার

নিম্ন স্ববদানতা, বর্ধমান : আবার একশো বর্ধমান লুণ্ঠপ্রায় বিরল প্রজাতির কচ্ছপ উদ্ধার করল কলিম জিআরপি। এখানে ডাউন টুন এগ্রোসেস ট্রেন্ড থেকে তবু বর্ধমান স্টেশন থেকে কচ্ছপ গুলি উদ্ধার হলেও জিআরপির হাত ফসলে পালিয়ে যায় দুই পাচারকারী। রবিবার কলিম স্টেশনে ডাউন টুন এগ্রোসেস থেকে দেখুয়ার বেশি কচ্ছপ উদ্ধার করে জিআরপি। মোরির স্টেশনে গাড়ি দাঁড়ানোর পর তদারকি করে ১১টি বাগ থেকে দেখুয়ারও বেশি কচ্ছপ উদ্ধার হয়েছে। ওইদিন জিআরপি কচ্ছপ পাচারের অভিযোগে মোট ৫ জনকে গ্রেফতার করেছিল। এর মধ্যে ৪ জন মালিমা ছিলেন। যুগের জিআরপাঘ করে পুলিশ জানতে পারে কচ্ছপ খণ্ডিত উত্তরাধিকারের সাহায্য থেকে কলিমের চাকরি নিয়ে যোগ্য ছিলেন। এদিন সকালে পানান্ড থকে ডাউন টুন এগ্রোসেসে নবদ্বীপের চান্দা জিআরপি কলিম। গাড়িটি বর্ধমান স্টেশনের ৫ নম্বর সার্টিফিকে এসে দাঁড়ায়। পুলিশ তদন্তের পরমা থেকে ৫টি বাগ প্রায় ২২টি কচ্ছপ। উদ্ধার হয় প্রায় ১০২টি কচ্ছপ।

গলসিতে কিশোরীকে অপহরণের অভিযোগে গ্রেপ্তার যুবক

নিম্ন স্ববদানতা, বর্ধমান : কিশোরীকে হুসুলানোর অভিযোগে এক যুবককে গ্রেপ্তার করেছে গলসি থানার পুলিশ। যুগের নাম আশির গালি। গলসি থানায় নামে গ্রামে তার বাড়ি। গুরুতর বিবাদের গালি মাজার পুলিশ সত্যক বলে। সেখানে খেয়ে উদ্ধার হয় কিশোরীও শনিবার সূত্র এবং উদ্ধার হওয়া কিশোরীকে বর্ধমান স্টেশনে ফেরালিক স্টেট মেডিসিনের

মাঠিকস্ট্রের কাছে কিশোরীর গোদা জবানবন্দী নাখিতু জু করানো হয়। স্বহস্তে বিচার বিভাগীয় হেপাডিতে পাঠিয়ে মোমবার ফের আদালতে পেমের সন্দীভা দত্ত। স্বতঃ এবং কিশোরীকে মেডিকেল পরীক্ষা করানো জন্য আদালতে আবেদন জানান তদন্তকারী অফিসার। তা মঞ্জুর করে বর্ধমান মেডিকেল কলেজের ফরেনসিক স্টেট মেডিসিনের

বিভাগীয় প্রধানকে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেওয়ার নির্দেশ দিয়েছেন উত্তরাধিকারের সাহায্য থেকে কলিমের চাকরি নিয়ে যোগ্য ছিলেন। এদিন সকালে পানান্ড থকে ডাউন টুন এগ্রোসেসে নবদ্বীপের চান্দা জিআরপি কলিম। গাড়িটি বর্ধমান স্টেশনের ৫ নম্বর সার্টিফিকে এসে দাঁড়ায়। পুলিশ তদন্তের পরমা থেকে ৫টি বাগ প্রায় ২২টি কচ্ছপ। উদ্ধার হয় প্রায় ১০২টি কচ্ছপ।

ভিখারি সেজে কাজ : স্বপ্নাদেশে শুরু কালী পুজো

নিম্ন স্ববদানতা, কাঁকসা : পানাগড়ে প্রয়াগপুরে চট্টোপাধ্যায় পরিবারের শ্রেণী কালী চট্টোপাধ্যায় পরিবারের কলকাতার চিংপুরের মিঠির লোকোনে ভিখারি বেশে এসে কাজ বোঁজেন। কৈলাস চট্টোপাধ্যায় মিষ্টান্ন লোকোনে বাসে আসেন। আচমকই এক মহিলা এসে হাজির হন। পোশাক-আশাক বেশে মনে হয় ভিখারি। মহিলা ভিক্ষা চাননি। মিষ্টান্ন দোকানে কাজ চেয়েছিলেন। কৈলাসবাবু কাজ দেন না। বাসন মাজার কাজ। কিন্তু মহিলা বাসন একদিন সেই কাজ করেন। পরের দিন আর মহিলাকে দেখা যায় নি। সেইদিন রাত্রে কৈলাসবাবুকে শ্রেণী স্বপ্নে আসেন যেন তার বাড়িতে তাকে প্রতিষ্ঠা করে শ্রেণীর আরাধনা করছে। কৈলাসবাবু পানাগড়ের প্রয়াগপুরে বাড়ি চলে ফিরে আসেন এবং পরিবারের সদস্যদের



স্বপ্নে আরাধনা করে শ্রেণীর আরাধনার প্রস্তুতি নেন। ১৮০ গাল সাজে গুহ হয় দেবীর আনন্দ চট্টোপাধ্যায় পরিবারে। এমনটাই জানেন

চট্টোপাধ্যায় পরিবারের সদস্য সারনে চট্টোপাধ্যায়। লোকপুত্রে জানা গিয়েছে, কল্পপুত্র এই মন্দিরে শ্রেণী হাতের খাঁড়া চুরি করে আসে এক চোর। শ্রেণীর শরীরে হাত দিয়ে হাতের খাঁড়া খুলে নেওয়া মাইই অঙ্ক হয়ে যায় সেই চোর বলে জনশ্রুতি রয়েছে। শ্রেণীর আরাধনার ফল মিষ্টান্ন জোগ ছাড়াও অন্নভোগ দেওয়া হয়। পরিবারের মহিলাদের দেওয়াই অন্নভোগ শ্রেণীর উদ্দেশ্যে দেওয়া হয়। পরিবার সূত্রে জানা গিয়েছে পূর্বে পাট্টি হাবের সমস্ত ব্রাহ্মণ পরিবারের সদস্যদের অন্নভোগ খাওয়ানো হয়। অন্নভোগ করার যে কর্মচারী বর্ধমানের আ পক্ষ হয়ে গিয়েছে। বর্ধমানের তথি গুহ হয়ে শ্রেণীর পুজো শুরু হয় এবং বেশ হলে পুজো শেষ হয়। পরিচালনা শ্রেণীর নিয়ন্ত্রণ হয়। উন্নয়নের পর নন্দারায়ণ শ্রেণীর থাকা রয়েছে চট্টোপাধ্যায় পরিবারে।

কালীপুজার প্রদীপ তৈরিতে ব্যস্ত

নিম্ন স্ববদানতা, আসানসোল : আগামী ১৯ তারিখ শ্যামা কালীপুজা। কালীপুজা আর প্রদীপ জ্বালানেন না এমনটা হয় নাকি? কালীপুজার সাথে বাহারী শ্রমী অঙ্গাদিকভাবে জড়িত। প্রদীপের সাত কামে জানতে রবিবার গিয়ে হাজির কুমার পালসে। কথা বলতে বলতে জানা গেল, বছরের এই সময়টা মাসির অন্য সাহাযী বাস দিয়ে শ্রমী তৈরি করতে বেশি ব্যস্ত থাকে মৃৎশিল্পীরা। শুধু শ্রমী নয়, সাথে কালীটালুকের হোটে মূর্তিরও বেশ চাহিদা থাকে এই সময় বলে জানানেন টানাটুটির মৃৎশিল্পী মামল সাই। তবে এখন কারিগর নিয়ে কিছুটা সমস্যা তৈরি হয়েছে বলেও জানান তিনি। নতুন করে এই পেশায় আর কেউ আসতে চাইছে না তাই সমস্যা দেখা দিয়েছে বলেও জানান তিনি। এই সময়টা শিল্পীদের হাট্টা মেটোতে কারিগরদের এন্ট্রি বেশি সময় কাজ করতে হচ্ছে। কালীপুজার সাথে সাথে রয়েছে দেওয়ালি উৎসব। দেওয়ালিতেও শ্রমীদের প্রচলন রয়েছে। সেই চাহিদার কথা মাথায় রেখে বিভিন্ন ধরনের রঙিন শ্রমী তৈরি করা হচ্ছে। অপদিককে, এখন বেশ কিছু ইলেকট্রিক লাইট বাজারে আসতে শ্রমীদের বাজারে কালী টালুই কেতা রাঙার কুমার দাস। তিনি এও বলেন, বাজারে নিতা নতুন লাইট এলেক পুজোর কাজে মাসির তৈরি শ্রমীই ব্যবহার করে থাকে। শীর্ষাঙ্কের শ্রমীদের হাট্টা মেটোতে এখন মৃৎশিল্পীদের মধ্যে ব্যস্ততা তুঙ্গে।

বল্লীবাঈ বাঈং হোম
পল্লীবাঈ, আরামবাগ, হুগলি
ডাঃ কৌশিক কুঞ্জু
MBBS (KOL), M.S. (G & O), Chennai.
Consultant Gynaecologist & Obstetrician.
Special Interest: Infertility.
প্রতি মাসলবার
Laparoscopy (মাইক্রোসার্জারী) করা হয়।
Ph. No.- 03211-255013/ Mob.- 8926893081

এম. এ. গণি হাসপাতাল
কোর্ট রোড, আরামবাগ, হুগলি
দিবারাত্রী রোগী ভর্তির সুব্যবস্থা আছে।
বিঃদ্রঃ- স্বাস্থ্যসাধী কার্ড হোল্ডারদের এখানে সম্পূর্ণ বিনামূল্যে সূচিকিঙ্গার ব্যবস্থা আছে।
Mobile : 9609538743, 9777581615
Phone : 03211 - 255 222